

V  
本期聚焦

红河州深入开展大讨论活动大力推进作风革命效能革命

# 转作风 提效能 促发展

本报记者 饶勇 黄翘楚

春回大地，万象更新。

3个多月来，通过全面深入开展“担当实干 争先跨越”大讨论活动，红河哈尼族彝族自治州不断以思想破冰和作风转变，实现效能提升和发展突围。广大党员干部以担当实干为出发点、以争先跨越为落脚点，深入开展7个方面的大讨论，为经济社会高质量发展提供思想动力和作风保障。

## 蒙自市： 思想破冰 作风转变

本报讯（记者 饶勇 通讯员 赵永刚）今年以来，蒙自市积极响应作风革命、效能革命的号召，全力推行“三个工作法”，以思想破冰和作风转变，实现效率提升和发展“突围”，推动经济社会高质量发展。

按照州委提出的“强州府、挑大梁”“提升蒙自首位度”的工作要求，蒙自市迅速掀起大讨论热潮，实现各部、行业、领域、群体全覆盖，做到思想上醒起来、行动上快起来，成效上显出来。在全州率先举办“红河之论·蒙自之举”大讨论，向社会征集意见建议51条，建立工作措施23项120个；推行工作效能“红黑榜”评比；今年以来，提拔重用干部28名。

坚持以“头号工程”的决心力度优化营商环境，蒙自市创新党委领导、政府牵头、协会联盟、金融助力的工作机制，以党建引领，选派31名党建指导员靠前服务，搭建行业联盟、新建行业协会98个，确保企业诉求及时反馈、闭环办结。组建31支“蒙商服”小分队，启动“千企万商大走访”工作，自上而下推动问题解决，已走访企业341家，收集诉求310件，办结闭环销号188件，面向社会、群众、企业征集发展“金点子”17个。

聚焦企业融资难、融资慢问题，蒙自市以建设绿色金融改革创新示范区为契机，出台金融助企措施。完善制定“十佳银行”“十佳行长”评选机制，强化政策支撑。实施“技能蒙自”建设，构建以就业为导向的产业、行业、职业、专业“五业联动”人才培养模式，计划今年开展技能培训1.4万人次以上。

蒙自市还坚持在为民办实事中体现温度，新增便民办政务服务公交专线、新专设群众办事专属车位，解决群众出行难、停车难问题。探索“三即三办”改革，以新建商品房为试点探索“交房即交证”，运用“中小微企业之家”实现一般市场主体领照即开业、准入即准营、开办零成本。

今年1月至2月，全市预计完成规模以上固定资产投资34.6亿元、同比增长7.7%；规上工业增加值、社会消费品零售总额分别增长24%和10%，新增市场主体2171户。重点工作、项目高效推进，明确重点产业链10条，红河综合交通枢纽、弥蒙高铁等重点项目建设加快推进。

## 图片新闻

### 花正艳 春意浓

春光旖旎，开远城乡鲜花盛开。在羊街乡黑泥地村，数百亩黄风铃花竞相绽放，引得游人纷纷前来观赏。一阵风拂过，枝条上的花朵迎风摇曳，宛若一串串发音清脆的风铃。穿行在树下，迷恋于花间，仿佛置身于童话世界。

本报记者 马喆 摄



## ＞资讯

### 出台三年行动计划 优化营商环境

本报讯（记者 饶勇 通讯员 洪宇）日前，红河哈尼族彝族自治州出台《高质量组织工作服务保障一流营商环境建设三年行动计划》，提出33条具体措施，鼓励引导广大党员干部在优化营商环境中担当实干，推动组织资源转化为建设一流营商环境成效。

从2022年起，红河州将通过实施攻坚突破、提质增效和品牌塑造3个主题年，推动全州营商环境每年有提升，3年一跃升，力争排名迈入全省“第一方阵”，打响“红河服务”营商环境品牌。

聚焦优化营商环境工作提效，红河州重点通过深化组织监督质效、改进窗口服务考核管理、党建惠企服务联盟三项重点措施，在州级成立优化营商环境干部效能管理办公室，常态化跟踪了解各地各部门落实交办事项的效能情况，探索管理考核权限下放，着力在提升服务效能上下功夫。

着眼于组织部门主责主业，红河州大力实施思想共识凝聚、干部实训提升、精兵强将汇聚、人才生态培优、党建联盟提质、联企纾困解忧、党政服务拓面、先锋引领护航八大行动，全方位服务保障全州营商环境提质优化。组织编印《红河州党员干部服务营商环境百问百答》，着力推动一批重点项目扎根红河“开花结果”，各项惠企创新举措鲜活落地、企业痛点难点问题迎刃而解。

### 强化管理服务 推动项目落地

本报讯（记者 黄翘楚 通讯员 罗成新）今年以来，红河哈尼族彝族自治州投资促进局坚持把“作风革命、效能革命”，“担当实干 争先跨越”大讨论活动与招商引资工作同步推进，聚焦“双量双增”，压实“一把手”招商责任，打好链式招商组合拳，强化项目精细化管理，建立划片包保责任制，落实招商引资进企行动，跑出招商引资工作加速度。

石屏县始终坚持“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，以异龙湖保护治理统揽全县经济社会发展全局，狠抓截污治污、补水补水、精准监管、空间管控、生态修复，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。目前，全县已经完成异龙湖沿岸“两违”建筑面7.4万平方米，完成雨污分流改造管网194公里，污水处理厂改扩建工程完工投入使用，湖水生态环境呈现稳定向好趋势。

在石屏豆腐文化产业园区内，每天几千份小豆腐通过快递发往全国各地。石屏豆腐的走红并非偶然，该县不断推进豆腐产业创新提质，全力承办好中国豆制品加工技术创新发展论坛，打响了“石屏豆腐”金字招牌。以科技攻关为重点，该县依托尚吉堂等国家高新技术企业、国家级科技型中小企业，引领带动园区企业通过产品研发、工艺改进、创新升级，推动豆腐渣、豆腐水等副产品二次升值开发，提升豆制品附加值，推动石屏豆腐产业转型升级。

新的一年，该县将按强龙头、补链条、集聚群的思路，大力实施园区平台优化、加工物流设施完善、科技支撑能力提升、利益联结机制创建、品牌建设推广五大类工程，推进石屏豆制品产业发展。全力建设全国重要豆制品生产基地和深加工中心，目前，全县豆制品注册商标企业119家。

此外，石屏县整合住建、文旅等部门力量，围绕“古韵新城、水墨石屏”的核心理念，实施城市更新行动。如今的石屏，古城肌理和风貌已逐步恢复，经过修缮的青瓦白墙和新建的青石板路重现滇南明清建筑风貌。书院博物馆、古建博物馆和旗袍博物馆等泛博物馆群文化业态有序植入，让古城呈现别样风貌。2022年春节期间，石屏古城共接待游客20余万人次，同比增长116.21%。

具体工作中，红河州商务局提出明确目标、突出重点，真正在思想观念上树立起大开放促大发展理念，做大一般贸易、做强加工贸易、做优边民互市、稳定外资增长，不断提升外贸外资发展水平。健全完善联动发展机制、优化口岸营商环境、扩大服务贸易和电商发展规模，以改革创新促进营商环境有效提升。

红河州商务局大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，加快抢、踏实干、勇于闯，全力推进商务重点工作取得新成效，实现一季度社会消费品零售总额、外贸进出口总额、利用外资“开门红”“开门稳”目标。

## ＞本期导读

### 山水新画卷 宜居宜业城

详见第六版

### 转字当头 华丽嬗变

详见第七版

### 抓有机创品牌 提升产业水平

详见第八版